

文明花香满税苑

卫世芮



芦山县税务局税务干部走访慰问困难群众

“您已进入四川省级文明单位，请注意文明言行。”走进雅安市芦山县税务局，映入眼帘的这句温馨提示语像一道清泉直入人心，营造出积极向上的精神文明建设氛围。自1997年成功创建成省级文明单位以来，芦山县税务局不断探索精神文明建设与税务工作的融合之路，坚持精神文明建设与税收工作“两不误、两促进”基本原则，提炼出了“建文明单位、带一流队伍”的发展理念，凝心聚力挺起税务人的精神脊梁。

加强组织领导，筑牢指挥阵地。国家税务总局芦山县税务局于机构改革正式挂牌后，第一时间成立了精神文明建设工作领导小组。下设精神文明建设办公室，建立领导责任机制进一步明确责任主体，层层设立机构形成全员参与的工作格局，广泛宣传发动积极营造良好氛围，构建文明创建的工作网络，筑牢文明创建的阵地，为下一步开展具体创建工作打牢了坚实的基础。

美化办公场所，改善硬件环境。硬件环境是文明建设的基础，为适应税务干部的精神文化需求，芦山县税务局坚持“因地制宜、文化引领”的原则加强办公场所税务文化建设。利用办公室、会议室、走廊、户外平台等区域，做好健身房、图书阅览室、荣誉室、党员活动室、税务文化走廊等硬件环境的建设，积极打造独具税务风格的文化中心阵地。

着力选树典型，发挥引领作用。建立完善功勋荣誉表彰奖励信息数据，结合重点工作积极选树先进典型，组织开展“身边好税官”“雅税好家风”“文明科室”“文明家庭”“身边好人”等评选表彰活动，并通过巡回报告会、中心组学习、观看公益宣传片等形式，大力宣传模范人物的先进事迹，生动展示先进典型的感人故事和高尚精神，切实发挥先进典型的示范引领作用。

弘扬雷锋精神，推进志愿服务。把学雷锋志愿服务融入精神文明

创建活动，建立志愿者服务团队，机关全体人员成为注册志愿者。推进志愿服务常态化制度化，践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。广泛选树、宣传学雷锋标兵。壮大税务志愿服务队伍，支持群团组织服务中心工作，严格落实网格化责任区卫生清洁、公益宣传、文明劝导等各项工作，为地方政府“双创”贡献税务力量，履行社会责任，展示志愿风采。

重视家风建设，涵养文明作风。以“家和万事兴”为主题，广泛开展“传家训、立家规、扬家风”活动，促进家庭文化向纵深发展，推动社会主义核心价值观观落细落小落实，发挥家庭在传承中华民族传统美德、弘扬优良家风方面的重要作用。

崇尚传统节日，弘扬民族文化。充分发挥中华民族传统节日思想熏陶和文化教育功能，以春节、元宵节、清明节、端午节、中秋节等传统节日为重点，深入开展“我们的节日”系列活动。开展文明餐桌、文明交通、文明旅游等活动，倡导崇德向善、勤俭节约、礼让宽容之风，丰富节日文化内涵，增强税务干部的文化参与感、获得感和认同感。

帮扶困难群众，履行社会责任。以帮扶孤寡老人、失能人员、贫困学生等困难群众为重点，在脱贫攻坚联系村宝盛乡凤头村以及离退休干部中广泛开展献爱心志愿服务活动。每年初，芦山县税务局党委、工会都要走访慰问生活上有困难的离退休同志，安排专人负责宝盛乡凤头村的脱贫攻坚工作，开展生活帮扶、送医送药、文化宣讲等活动，积极建设和谐社会。

丰富文体活动，激发职工活力。

开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的群众性文体活动，坚持立足当地、贴近实际、贴近生活，引导全局干部职工积极参与，篮球比赛、演讲比赛、歌咏比赛等活动异彩纷呈。不断创新节庆活动的形式和载体，扩大文体活动参与面和影响力。

提倡科学发展，优质服务。坚持以组织收入为中心，以优化服务为主题。重点规范办税服务大厅等窗口服务场所的文明礼仪规范，推行首问责任制、服务承诺制、预约服务、延时服务、提醒服务等规范，实行文明办税“八公开”，推广文明用语、微笑服务，引导干部职工讲文明、讲公德、守秩序、树新风，自觉遵守公共秩序规则。同时，完善办税大厅硬件设置，形成网上办税服务厅、实体办税服务厅和自助办税服务厅多元一体化的科学办税格局，将优质文明服务延伸到税务管理的每一处。

加大法治宣传，规范依法治税。遵循依法治税、从严治队的方针，坚持法治、文明、公平、效率的宗旨，树立宪法意识、恪守宪法原则，弘扬宪法精神，在税务干部入职、领导干部就职时进行宪法宣誓。推进依法治税，深入开展税收法律法规的普法教育，组织税收法律知识大比武，加强税收执法宣传。同时严格规范公正文明执法，狠抓执法程序、管理考核和责任追究，严厉禁止任何违法违纪的行为出现。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。回顾二十几年来的栉风沐雨，精神文明的种子早已在芦山县税务局这片热土上生根发芽，如今的芦山县税务局，清泉化雨润人心，文明花香满税苑。

宁夏：制止餐饮浪费 传承勤俭好家风

本报讯(杨兆莲)为深入贯彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重要指示精神，近日，宁夏妇联联合银川市妇联、兴庆区妇联及街道社区妇联，在胜利街南华社区举办了“大手拉小手·传承勤俭节约好家风”主题活动，动员广大妇女儿童和家庭从我做起、从家庭做起、从餐桌做起，制止餐饮浪费，崇尚勤俭节约。

活动现场，自治区“最美家庭”谭德本家庭分享了勤俭节约的家风故事，“最美家庭”的代表齐声诵读了“从我做起 从家庭做起 制止餐饮浪费 崇尚勤俭节约”的倡议书，现场参会的家庭还共同参与了“我承诺、我签名活动、勤俭节约”知识问答，教育引导小朋友从小养成节约粮食、制止浪费的好习惯，争做光荣的“光盘小卫士”。此外，还通过家长和孩子共绘、手工等亲子活动，让家长言传身教，为孩子树立变废为宝、勤俭节约的绿色环保理念。

据了解，全区妇联系统将以此次活动为契机，从培树评选表彰“绿色家庭”、征集推广“以俭持家”好经验好做法等7个方面深入贯彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为的重要指示精神。同时，通过本次活动的引导，引导广大家长传承家庭美德，树立勤俭节约的良好家风，为孩子的健康成长营造良好的家庭环境，引导孩子养成勤俭节约的好习惯，用实际行动践行社会主义核心价值观。

河南省西平县市场监管局举办健康大讲堂活动

本报讯(魏国盛 孙强)为增强干部职工健康保健意识，普及慢性病防治知识，提高干部职工的自我保健能力，近日，在河南省驻马店市西平县文明办的组织下，西平县市场监管局志愿服务队举办了健康大讲堂活动。

活动中，西平县市场监管局志愿服务队成员向大家讲解了常见慢性病的健康危害、危险因素、诊断标准、干预策略，并用通俗的语言列举身边实例，将如何安排合理均衡的膳食、改变不良生活方式、进行适量运动等养生保健知识传递给大家，倡导全县系统开展减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼的“三减三健”活动，提高干部职工强身健体的意识。

陕煤集团黄陵矿业 双龙煤业：以文明行为培育文明新风

本报讯(穆海宏)近年来，陕煤集团黄陵矿业双龙煤业紧抓精神文明建设，坚持从细节抓起、从源头抓起，规范职工的行为举止，要求大家做文明事，说文明话，每日常态化地开展班前会，对职工的文明素养进行考核，并在职工群体中深挖文明人、文明事，通过“文明示范岗”等评选活动，选树出了一批精神文明建设先进典型，他们在各自的岗位和生活中以点带面，推动矿区形成了良好的文明新风尚。

此外，双龙煤业为职工改善了“两室一厅”，完成了家属住宅区“三供一业”改造，为职工全力搭建了文明家园平台，努力促进职工个人文明习惯的养成，使职工在举手投足间都彰显出新时代国企工人的精神面貌，共享精神文明建设带来的幸福生活。

上海二十冶西南分公司开展党史主题教育

本报讯(王思思)近日，上海二十冶西南分公司邀请成都大学的胡教授给大家上了一堂“不忘初心，以史为鉴”——在党史中寻初心的主题教育课。分公司的领导干部、党员等积极参与了本次活动。

课上，胡教授从初心从哪里来、初心到哪里去、新时代新要求三个方面展开，全面深入地讲解了党史的基本内涵、弘扬党的优良作风的必要性和重要性、党龄的启示等。同时，胡教授还结合中国共产党发展的各个时期，用通俗易懂的语言和重大节点案例讲述了党这99年的艰苦岁月。最后，胡教授呼吁大家一定要以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

本次活动是一堂深刻的党性教育课，分公司全体党员感悟了共产党人坚定的理想信念，大家一致表示，要继承和发扬共产党人的优良作风，勇于担当作为，践行初心使命，为分公司的高质量发展作贡献。



近日，重庆市沙坪坝区新桥社区卫生健康服务中心联合新桥社区居委会在新桥文体中心广场开展“健康夜话之家庭医生进社区”活动。活动现场，社区卫生服务中心的家庭医生为居民们讲解中医养生、抗汛防疫健康知识，普及国家基本公共卫生服务政策，社区居委会的工作人员宣传文明城区创建知识。图为活动现场。 赵杰昌摄

进村入户“攀穷亲”，想方设法“摘穷帽”

——国家税务总局眉山市东坡区税务局帮助建档立卡贫困户脱贫纪实

陈德胜 冷一婷

“对自己联系的贫困户，就好比自己的困难亲戚一样，总想他们好起来!3年多来，通过对建档立卡贫困户的‘扶志、扶智’，眼见他们自立自强、生活改善、充满希望，全部达到‘两不愁三保障’的目标，我心里感到自豪!”7月下旬的一天，国家税务总局眉山市东坡区税务局机关党委书记周洪春真诚而感慨地说。这不仅是他的心里话，也是东坡税务干部们的心理话。

多措并举帮助贫困户“摘穷帽”

两年前，周洪春带队到村里调研时，了解到建档立卡贫困户文洪军有腿疾，不能下田，其老伴病弱不能干重活，唯一的儿子文肖建却打牌成瘾。村组干部和父母等反复劝说无果，文肖建的妻子气得独自到外省务工，意欲离婚，一个家摇摇欲坠。周洪春与该局机关党委副书记刘洪等找到文肖建，动之以情，晓之以理，鼓励他振作起来，远离牌桌，管理好自家的几亩水果地并就近在眉山市东坡区务工。每当文家水果成熟上市的时候，周洪春就主动联系，问询行情，如遇到“销售难”，他就四处邀约亲朋好友帮助销售和购买。文肖建渐渐地改变了恶习，变勤了。2018年年底，文肖建的妻子从外省回家，听到村组及帮扶干部说起文肖建的转变，也没有再提离婚的事。去年6月起，文肖建开始在眉山市东坡区的一家房产中介上班，至今已挣

了2万元左右。该局机关党委委员袁红村联系的原悦兴镇先锋村建档立卡贫困户罗兴明因患慢性病，每月药费需要上千元，不能干重活，家中还有年老的父母，独生儿子已经去世，孙子十来岁，全家的生活重担都落到了罗兴明的妻子赵淑兰身上。虽然生活很艰辛，但赵淑兰没有向困难低头，她在眉山城区一家企业食堂务工，带孙子在城里上小学，还安排罗兴明进城看门、摆摊。袁红村获悉后，前往其孙子所在的小学，帮助孩子办理了学费减免并享受生活困难补助。今年春节前，经袁红村的积极汇报反映，该局两个工作组现场察看了罗兴明家的情况，发现他家砖混结构小青瓦房已成危房。工作组向该局党委汇报后，决定出资加固维修。今年5月底，罗兴明一家住上了维修后的“新房”。赵

淑兰感激地对袁红村说：“房子维修好了，很漂亮，我们住进去很放心，非常感谢你们的帮助!”

该局党委委员、副局长易妍联系的原悦兴镇东方红村建档立卡贫困户饶秀芳，因病多次手术，平时需服药保养，导致家庭困难。其丈夫和儿子外出务工了，她也想做点事儿，发展家庭养殖。易妍获悉后，为她资助了鸡苗。后来，饶秀芳想进城务工，易妍又推荐她去眉山城区的一家幼儿园当生活老师。今年，饶秀芳的病情有所缓解，用药量减少，家庭人均纯收入12000元，顺利脱贫。

建档立卡贫困户全部脱贫

据介绍，自脱贫攻坚工作开展以来，该局党委就把此项工作纳入重要议事日程，由该局机关党委具

体负责，安排6名局党委委员带队，组成了6个工作小组，率27名党员及中层干部联系和对接帮扶原悦兴镇6个村共53户建档立卡贫困户。

工作中，该局领导干部再忙也要扑下身子“攀穷亲”，想方设法“摘穷帽”。3年多来，他们定期走访慰问帮扶对象，精准掌握其情况，建立了对口帮扶档案；着力宣讲党的惠民政策，发放惠民“明白卡”，提振他们的脱贫信心；精准施策，开出脱贫“好药方”，帮助困难群众解决子女的就读学费，提供务工信息，推荐公益岗位或推荐到厂企上班，并开展种植、养殖技术培训，帮助销售农副产品等，多措并举，将党和政府的温暖通过税务干部的务实帮扶传遍乡村。同时，该局积极资助联系村整治沟渠、修建致富路、绿化沿河空地并支持支部阵地



税务局的工作人员为缺乏劳动力的贫困户收割菜籽



税务局的工作人员为建档立卡贫困户作收入评估